



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/15611
17 February 1983
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

1983年2月16日

尼加拉瓜驻联合国安全理事会代表给
安全理事会的信

谨通知你和安全理事会各成员国，由前索摩查卫兵组成的、获得美国现政府资助、训练和支持的反革命军事单位，曾于今年初期从洪都拉斯境内对我国边境发动侵略。兹将最近的侵略行径报告如下。

我们认为使安理会各成员国知道这种行动的最新发展，不但有必要而且也有裨益，因为这种行动是美国对我国所搞的穷兵黩武的秘密战争战略的一部分，其目的是在颠覆尼加拉瓜革命政府。我还要指出，我国政府曾于1983年1月4日在其致美利坚合众国政府国务卿乔治·舒尔茨并作为安全理事会正式文件散发的照会中具体建议进行无条件对话。这项建议迄今未得到答复，但我们仍盼得到答复。

下述事件，发生于1982年12月31日至1983年2月7日——也即美国在我国北部边境演习结束那天——的这段期间。这些事件清楚显示我国可望从美国现政府得到那种答复了。

1982年12月31日晚间，雇佣军和前索摩查卫兵三次企图从圣何塞德拉斯马诺斯、拉萨瓦纳和洛斯西普雷塞斯等村庄进入我国国境，但均遭击退。

1983年1月1日，一个反革命单位在哈拉帕北部的圣拉斐尔村绑架了67名农民，其中大部分为儿童，并将他们带到洪都拉斯境内。同日，60名反革命分子对奥科塔尔镇东北方的米伊尔吉尔塞村发动攻击。

1月4日，一个容纳180人的反革命营地被拆除了，在那里发现了大量美制武器。

1月5日，一个反革命支队在距边境线40.0公尺的一块叫做“洛斯罗夫莱斯”地区入侵尼加拉瓜国境时，遭到突袭。

1月9日，一批40名反革命分子杀死了两名尼加拉瓜平民，遇害时，他们正在亚利村附近一个叫做“塞里罗埃拉多”的地方采集咖啡。同日，数名于1月1日被绑架的农民设法逃走。他们所报告的经过情形，充分证明洪都拉斯军队和情报机构同反革命分子之间的密切关系。

1月12日，两名技师被杀，另五名技师受重伤；这些人是在新塞哥维亚省维多利亚和穆拉之间 Mata de Plátano 地区为尼加拉瓜土地改革部工作的。

1月13日，我国军事当局让三名反革命分子和一名洪都拉斯军队逃兵会见国内和国际新闻界。这些人的供述足以显示，洪都拉斯最高当局同该国境内针对尼加拉瓜的反革命行动相互勾结。

1月16日，在距边界只有400米的纳马斯利，前索摩查警卫队员向200多名尼加拉瓜咖啡收割工人发动一次伏击，一名14岁男孩和一名13岁女孩被杀，另有15人受重伤。

在1月11日至19日期间，我国军队和反革命部队在希诺特加和塞拉亚两省北部地区发生多次冲突；24名前索摩查警卫队员和18名桑地诺人民军成员被杀。

1月26日，在希诺特加省亚利东北地区发生的反革命行动中，29名前索摩查警卫队员和4名我国军队成员被杀。

1月31日，在玛塔加尔帕省马拉卡克斯县有8名尼加拉瓜农人被一帮反革命分子杀害。同日，桑地诺人民军同200名以上反革命分子在维维利以北23公里的卡诺拉里奥纳发生冲突，结果造成15名前索摩查警卫队员和5名桑地诺人民军士兵死亡。

这一长串侵略和挑衅行为的累积结果，美国——洪都拉斯联合演习“大松树”乃于2月1日开始。他们动员了两国陆、海、空军7千军队，在洪都拉斯境内离边界仅14公里的地方举行。演习地点一向是从事破坏和谋杀我国境内无辜人民的雇佣军和前索摩查警卫队的行动基地。

那几天内，在所谓的演习掩盖下，卡维萨斯港以北100公里，离洪都拉斯边界仅10公里的比斯穆纳地区发生了冲突。索摩查份子从洪都拉斯进入尼加拉瓜领土，越过了伊万塔拉河。武装冲突的结果是，75名反革命份子和5名尼加拉瓜边防军死亡。

总之，我们可以说，在上述期间内，我们遭受到16次军事攻击，导致46名尼加拉瓜人死亡，20名受伤，67名被绑架。

谨请将此照会作为安全理事会文件散发。

安全理事会尼加拉瓜代表

副外交部长

维克托·乌戈·蒂诺科(签名)